


LET'S

EXPORTGREECE

εξάγουμε Ελλάδα

THE NEWSLETTER

18.01.2022 Τεύχος #35




Λουξ: Πόσο πιο “υγιεινά” και πράσινα” μπορούν να γίνουν τα αναψυκτικά;




**SPECIAL REPORT -**

**β' μέρος**

Η αγορά γιαουρτιού της Ιταλίας



Μολδαβία: Οικονομικές και επιχειρηματικές εξελίξεις



Στέιτ Ντιπάρτμεντ: Τι διευκρινίζει για τον αγωγό EastMed



Think  
BIG

από την Μαρία Ακριβού



## Λουξ: Πόσο πιο “υγιεινά” και πράσινα” μπορούν να γίνουν τα αναψυκτικά;

**Τα τελευταία χρόνια μια τάση που κερδίζει έδαφος είναι αυτή του wellbeing με τους καταναλωτές να είναι περισσότερο προσεκτικοί σε θέματα διατροφής. Πόσο κοντά στην κάλυψη αυτής της ανάγκης βρίσκεται η νέα γενιά αναψυκτικών;**

Ο Αντιπρόεδρος της Λουξ, **Πλάτων Μαρλαφέκας** μιλά στο Think Big για τα νέα επενδυτικά σχέδια της γνωστής εταιρείας αναψυκτικών που εξάγει σε 30 χώρες διεθνώς, τα καινοτόμα προϊόντα, αλλά και για την είσοδο στην κατηγορία του νερού!

Μεταξύ άλλων αναφέρεται στις επενδύσεις του κλάδου σε καινοτόμες συσκευασίες, προκειμένου να κερδίσει το στοίχημα της πράσινης ανάπτυξης, στις δράσεις που εκπονεί ως Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, όπως το Patras IQ και η διεθνής έκθεση καινοτομίας στην Ελλάδα, ενώ αποκαλύπτει τα άμεσα σχέδια του δικτύου Ελλα-Δικά μας, καθώς και την κατασκευή του μοναδικού αυτοκινητοδρομίου στην Ελλάδα, μια επένδυση ύψους 94 εκατ. ευρώ!

Δείτε περισσότερα στο βίντεο που ακολουθεί:  
<https://www.youtube.com/watch?v=iGYFdS0gZ8Q>



Μαρία Ακριβού, Δημοσιογράφος - Πλάτωνας Μαρλαφέκας, Αντιπρόεδρος Λουξ

## News

# Στέιτ Ντιπάρτμεντ: Τι διευκρινίζει για τον αγωγό EastMed

**Δηλώσεις στην κρατική τηλεόραση έκανε εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ όπου σημείωσε ότι ο σύμβουλος του αμερικανικού ΥΠΕΞ είχε μιλήσει για το θέμα όταν ήταν ιδιώτης.**

Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ επανατοποθετήθηκε για τον αγωγό EastMed και τις επίμαχες (παλαιότερες) δηλώσεις του τωρινού συμβούλου του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών, Άμος Χόχσταϊν που προβάλλονται σε ντοκιμαντέρ του τουρκικού TRT.

Πιο συγκεκριμένα, εκπρόσωπος του αμερικανικού ΥΠΕΞ είπε στην ΕΡΤ και τη Λένα Αργύρη ότι «ο κ. Χόχσταϊν ήταν ιδιώτης όταν έκανε αυτές τις παρατηρήσεις. Ο κ. Χόχσταϊν υποστηρίζει πλήρως την ενίσχυση της ενεργειακής διασύνδεσης στην Ανατολική Μεσόγειο και στην Ευρώπη μέσω της Ελλάδας. Ο κ. Χόχσταϊν και οι Ηνωμένες Πολιτείες πιστεύουν ότι θα ήταν πιο αποτελεσματικό να μετατοπίσουμε το ενδιαφέρον μας στην ηλεκτρική ενέργεια και τους διασυνδεδετήριους αγωγούς».

## Για την στρατηγική των ΗΠΑ για την περιοχή

Ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ σημείωσε: «Παραμένουμε προσηλωμένοι στην ενεργειακή ασφάλεια και συνδεσιμότητα της Ανατολικής Μεσογείου. Η ηλεκτρική διασύνδεση με την Ευρώπη θα συνδέσει τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου μεταξύ τους και με την Ευρώπη, επιτρέποντας μελλοντικές εξαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, προς όφελος των εθνών της περιοχής.

Υποστηρίζουμε έργα όπως η σχεδιαζόμενη διασύνδεση EuroAfrica από την Αίγυπτο προς την Κύπρο και την Ελλάδα, και την προτεινόμενη διασύνδεση EuroAsia για τη σύνδεση των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας του Ισραήλ, της Κύπρου και της Ευρώπης. Τέτοια έργα όχι μόνο θα συνδέουν ζωτικής σημασίας αγορές ενέργειας, αλλά θα βοηθήσουν και στην προετοιμασία της περιοχής για τη μετάβαση στην καθαρή ενέργεια. Αυτά τα έργα θα ανοίξουν το δρόμο για την μετάβαση στην καθαρή ενέργεια στην περιοχή και την Ευρώπη. Σε μια εποχή που η ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης είναι -περισσότερο από ποτέ- ζήτημα εθνικής ασφάλειας, δεσμευόμαστε



να εμβαθύνουμε τις περιφερειακές σχέσεις και να προωθήσουμε τεχνολογίες καθαρής ενέργειας.

## Για το κλίμα

Σύμφωνα με τις προτεραιότητες των ΗΠΑ για το κλίμα, οι Ηνωμένες Πολιτείες εξετάζουν με κριτικό μάτι τα νέα έργα υποδομής ορυκτών καυσίμων για να διασφαλίσουν ότι η υποστήριξη των ΗΠΑ δεν κατευθύνεται σε πηγές άνθρακα και δεν θα οδηγήσει στο μέλλον σε περιουσιακά στοιχεία που δεν θα μπορούν να αξιοποιηθούν καθώς επιταχύνουμε τη μετάβαση στην καθαρή ενέργεια. Υποστηρίζουμε ορισμένα υπάρχοντα έργα που συμβάλλουν στην ενεργειακή ασφάλεια και διαφοροποιούν τις προμήθειες φυσικού αερίου, όπως η Πλωτή Μονάδα Αποθήκευσης Αλεξανδρούπολης (FSRU) και οι διασυνδέσεις με τη Βουλγαρία και τη Βόρεια Μακεδονία, που θα ολοκληρωθούν πολύ νωρίτερα και πολύ σύντομα».

Πηγή: *TIMELINE*

# AGENDA

## Educational

### Διαδικτυακή εκδήλωση: “Discover Hungary”



**Ο ΣΕΒ, το ΕΒΕΑ, η Enterprise Greece και ο ΣΕΒΕ, θα πραγματοποιήσουν την Τετάρτη 26 Ιανουαρίου 2022 και ώρα 15:00, ψηφιακή ενημερωτική ημερίδα για την αγορά της Ουγγαρίας.**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Ουγγαρία και την Πρεσβεία της Ουγγαρίας στην Ελλάδα και με την αιγίδα του Εθνικού Οργανισμού Εμπορίου της Ουγγαρίας (HEPA) και της συγγερικής Τράπεζας Προώθησης Εξαγωγών-Εισαγωγών EximBank.

Στόχος της εκδήλωσης είναι η ενημέρωση των Ελλήνων επιχειρηματιών για τις προοπτικές και τις δυνατότητες που παρουσιάζει η αγορά της Ουγγαρίας.

Η εκδήλωση θα διεξαχθεί στα αγγλικά και η συμμετοχή γίνεται κατόπιν εγγραφής.

Δείτε το πρόγραμμα της εκδήλωσης [εδώ](#)

Δηλώστε συμμετοχή [εδώ](#)

### Πως να γίνετε Export Experts – “Τρόποι εισόδου και δίκτυα διανομής σε αγορές στόχους”

**Συνεχίζεται ο κύκλος εκπαιδευτικών σεμιναρίων Export Ready Master «Πως να γίνετε Export Experts». Σκοπός είναι η στήριξη των εξαγωγικά ανερχόμενων επιχειρήσεων στην ταχύτερη ανάπτυξη των εξαγωγών τους.**

Τα νέα σεμινάρια απευθύνονται σε στελέχη εξαγωγικών επιχειρήσεων, από όλους τους κλάδους, που επιθυμούν να βελτιώσουν τις εξαγωγικές τους ικανότητες, να αυξήσουν την εξαγωγική τους δυναμική, και να βελτιώσουν τις στρατηγικές αποφάσεις τους.

Η πρώτη ενότητα του σεμιναρίου με θέμα **«Τρόποι εισόδου στις αγορές στόχους»** αφορά στην ανάλυση των δικτύων διανομής αλλά και οι στρατηγικοί τρόποι διείσδυσης στην αγορά στόχο.

Ημερομηνία διεξαγωγής σεμιναρίου: 1 Φεβρουαρίου  
Ώρα: 15.00 – 17.00 μ.μ.

Πλατφόρμα μετάδοσης: Zoom

Συμμετέχοντες: Μέλη ΣΕΒ κατά προτεραιότητα

Η δεύτερη ενότητα του σεμιναρίου έχει θέμα **«Η επιλογή του κατάλληλου μέσου προώθησης»** και αφορά στους τρόπους διαχείρισης των δικτύων διανομής στην μετά covid 19 εποχή.

Ημερομηνία διεξαγωγής σεμιναρίου: 2 Φεβρουαρίου  
Ώρα: 15.00 – 17.00 μ.μ.

Πλατφόρμα μετάδοσης: Zoom

Συμμετέχοντες: Μέλη ΣΕΒ κατά προτεραιότητα

Το δεύτερο σεμινάριο έχει θέμα **«Εξαγωγικές Διαδικασίες & Διεθνείς Διακανονισμοί INCOTERMS@2020, Ενέγγυες Πιστώσεις L/C, Διασφάλιση Πληρωμών»**. Η ημερομηνία θα ανακοινωθεί προσεχώς.

Το τρίτο σεμινάριο έχει θέμα **«Φορολόγηση στο Διεθνές Εμπόριο»**. Η ημερομηνία θα ανακοινωθεί προσεχώς.

Μπορείτε να δείτε παρακάτω το αναλυτικό πρόγραμμα της πρώτης και δεύτερης ενότητας του σεμιναρίου **«Πως να γίνετε Export Experts»** και να δηλώσετε συμμετοχή.

Η συμμετοχή στο σεμινάριο είναι δωρεάν για τα μέλη του ΣΕΒ. Για τα μη μέλη, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

Για περισσότερες πληροφορίες, τηλεφωνήστε στο 211 5006 107 ή στείλτε e-mail στο [ir@sev.org.gr](mailto:ir@sev.org.gr).

# Μολδαβία: Οικονομικές και επιχειρηματικές εξελίξεις

## A. ΔΙΜΕΡΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ

Σύμφωνα με στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας της Μολδαβίας (BNS), οι ελληνικές εξαγωγές προς Μολδαβία τους εννέα πρώτους μήνες του 2021 ανήλθαν σε 29,82 εκατ. δολ, αυξημένες κατά 29% σε σχέση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα πέρυσι, ενώ οι μολδαβικές εξαγωγές προς την Ελλάδα επίσης άγγιξαν τα 20,5 εκατ. δολ, αυξημένες κατά 19%, με τον όγκο του διμερούς εμπορίου να διαμορφώνεται στα 50,32 εκατ.δολ και το ισοζύγιο πλεονασματικό υπέρ της χώρας μας.

## B. ΠΡΟΣΦΑΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

### 1. Μ/Στατιστική Υπηρεσία: Άνοδος εμπορικού ελλείμματος.

Έλλειμμα της τάξεως των 2,97 δισ.δολ. παρουσίασε το εμπορικό ισοζύγιο της Μολδαβίας το εννεάμηνο

Ιανουαρίου – Σεπτεμβρίου 2021, αυξημένο κατά 41,7% σε σχέση με το ίδιο διάστημα του 2020, με τις εξαγωγές της Μολδαβίας να ανέρχονται σε 2,1 δισ.δολ, αυξημένες κατά 19% και τις εισαγωγές να ανέρχονται σε 5,07 δισ. δολ. αυξημένες κατά 45% σε σχέση με το ίδιο διάστημα του προηγούμενου έτους.

### 2. ΔΝΤ: Οικονομική ενίσχυση ύψους 79,8 εκατ.δολ. προς τη Μολδαβία.

Στις 21.12.2021 το ΔΣ του ΔΝΤ ενέκρινε την εκταμίευση χρηματοδοτικής ενίσχυσης ύψους 79,8 εκατ.δολ. προς τη Μολδαβία για την υποστήριξη οικονομικών μεταρρυθμίσεων στη χώρα. Το πρόγραμμα έχει τρεις βασικούς στόχους: α) την παροχή οικονομικής στήριξης στον πληγέντα από την πανδημία ιδιωτικό τομέα, β) την υποστήριξη ευρύτερων αναπτυξιακών μεταρρυθμίσεων και γ) την υποστήριξη του ψηφιακού μετασχηματισμού της δημόσιας διοίκησης. Η πρώτη αυτή δόση των 79,8 εκατ.δολ. εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πακέτο εκτεταμένης δανειοδοτικής στήριξης, η οποία έχει διάρκεια 40 μηνών και προβλέπει τη συνολική αποταμίευση 558,3 εκατ.δολ.

## Γ. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ

### 1. Συνεργασία Ρουμανίας -Μολδαβίας στον τομέα της ενέργειας.

Στις 17.12.2021, σε επίσκεψή του στο Βουκουρέστι,



ο Μ/ Αν. Υπουργός Υποδομών και Περιφερειακής Ανάπτυξης Andrei Spinu συναντήθηκε με τον Υπουργό Ενέργειας της Ρουμανίας Virgil Popescu, όπου συζητήθηκαν οι δυνατότητες συνεργασίας των δύο χωρών στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας και η λειτουργία του αγωγού Iasi- Chisinau ως εναλλακτικών μορφών εξασφάλισης ενεργειακής επάρκειας και για τις δυο χώρες.

Παράλληλα, συζητήθηκαν και λεπτομέρειες της κατασκευής του σταθμού της Isaccea, για τον οποίον αναμένεται να προκηρυχθεί διαγωνισμός, που είναι το πρώτο στάδιο του ευρύτερου έργου διασύνδεσης Isaccea-Vulcanesti-Chisinau.

## 2. Μείωση των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας.

Σύμφωνα με απόφαση της Ανεξάρτητης Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας της Μολδαβίας, οι τιμές θερμικής και ηλεκτρικής ενέργειας παραγωγής και διανομής της Termoelectrica μειώνονται σε 1,689 μ/λέι ανά Gcal και 2,33 μ/λέι ανά Gcal από 1.1.2022.

## 3. Σύσταση Επιτροπής για τη διερεύνηση του χρέους Moldovagaz προς την Gazprom.

Η κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Μολδαβίας ανέθεσε στις 29.12.2021 στην Κρατική Αρχή Δημόσιας Περιουσίας την πρόσληψη ανεξάρτητων ελεγκτών και τη σύσταση επιτροπής εμπειρογνομόνων με τη συμμετοχή εκπροσώπων των υπουργείων Υποδομών, Δικαιοσύνης και Οικονομίας προς το σκοπό της διερεύνησης όλων των πτυχών του χρέους της Moldovagaz προς την Gazprom.

## Δ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

### 1. Συνεργασία Πολωνίας – Μολδαβίας στον οικονομικό και επιχειρηματικό τομέα.

Στις 22.12.2021 πραγματοποιήθηκε στο Κισινάου συνάντηση του Υπουργού Οικονομίας της Μολδαβίας Sergiu Gaibu και του εντεταλμένου της πολωνικής

κυβέρνησης Adam Eberhardt. Οι δύο συνομιλητές αναφέρθηκαν στο επίπεδο οικονομικής συνεργασίας των δύο χωρών, για το ποίο, όπως συμφώνησαν, υπάρχει δυναμική περαιτέρω εξέλιξης, ειδικά στους τομείς ICT και βιολογικών καλλιέργειών.

Σημειώνεται ότι η Πολωνία κατέχει τη 15η θέση ανάμεσα στους σημαντικότερους επενδυτές στη Μολδαβία, με σύνολο επενδύσεων ανερχόμενο σε 228 εκατ. μ/λέι (περί τα 11,4 εκατ. ευρώ), ενώ μέσω της πολωνικής Υπηρεσίας Αναπτυξιακής Συνεργασίας έχει παρασχεθεί τα τελευταία 15 έτη στη Μολδαβία χρηματοδότηση ύψους 264 εκατ. ευρώ σε προγράμματα περιφερειακής ανάπτυξης και ψηφιακής διακυβέρνησης.

### 2. Ο Δήμος Κισινάου αποφάσισε την αγορά 158 αστικών λεωφορείων.

Σε έγκριση της αγοράς 158 λεωφορείων για αστικές μετακινήσεις προέβη προ μιας εβδομάδας το δημοτικό συμβούλιο Κισινάου, συνολικής αξίας 315 εκατ. μ/λέι (περί τα 17,7 εκατ. ευρώ). Συγκεκριμένα, αποφάσισε να προμηθευτεί 100 λεωφορεία από την εταιρία ISUZU και 58 από τις εταιρίες MAN, VOLVO, VDL.

Στον προϋπολογισμό του Δήμου Κισινάου για το 2022 προβλέπεται ποσό 190 εκατ. μ/λέι για την αγορά και άλλων λεωφορείων, καθώς από το σύνολο των μέχρι στιγμής υπαρχόντων 125 μονάδων, μόνο τα 53 κρίνεται ότι βρίσκονται σε ικανοποιητική κατάσταση, ώστε να εκτελούν αστικές μεταφορές.

### 3. Ηλεκτρονική πύλη δημοσίευσης των δημοσίων διαγωνισμών

Σε μία προσπάθεια ενίσχυσης της διαφάνειας στις προκηρύξεις και τη διενέργεια διαγωνισμών για δημόσια έργα, η μολδαβική κυβέρνηση εγκαίνιασε στις 27.12.2021 την αναβαθμισμένη διαδικτυακή πύλη δημοσίων διαγωνισμών [www.achizitii.md](http://www.achizitii.md)



Σύμφωνα με ανακοίνωση της Γραμματείας του Κοινοβουλίου, η Πύλη θα εξασφαλίζει πρόσβαση σε όλους τους χρήστες σε πληροφορίες σχετικά με προκηρυχθέντες διαγωνισμούς και την εξέλιξή τους, καθώς επίσης αναμένεται να επιλύσει διαδικαστικά ζητήματα καταχώρισης των αιτήσεων, ελαχιστοποιώντας την γραφειοκρατία.

## Ε. ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ

### 1. Οικονομική βοήθεια από την Παγκόσμια Τράπεζα για την ενίσχυση του αγροτικού τομέα στη Μολδαβία.

Στις 15.12.2021 υπεγράφη μεταξύ του μ/Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και της Διεθνούς Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης της Παγκόσμιας Τράπεζας, συμφωνία για την παροχή οικονομικής βοήθειας ύψους 3,1 εκατ.ευρώ για την ενίσχυση των βιώσιμων αγροτικών καλλιεργειών στη Μολδαβία.

Η συμφωνία προβλέπει, μεταξύ άλλων, παροχή χρηματοδότησης σε αγρότες που έχουν καλλιέργειες φιλικές προς το περιβάλλον, καθώς επίσης και την αποκατάσταση δασικών ζωνών συνολικής έκτασης 2.000 εκταρίων που έχουν υποστεί σημαντική υποβάθμιση.

### 2. Το Γραφείο του FAO στη Μολδαβία εγκαινιάζει σειρά podcasts για την επιμόρφωση των αγροτών.

Μια νέα σειρά επιμορφωτικού οπτικοακουστικού υλικού με τη μορφή podcast αποφάσισε να δημιουργήσει το Γραφείο του FAO στη Μολδαβία στο πλαίσιο της ενημέρωσης του αγροτικού κόσμου σχετικά με τεχνικά ζητήματα ανάπτυξης συγκεκριμένων μορφών καλλιεργειών,

επιχειρηματικής οργάνωσης της αγροτικής δραστηριότητας, αλλά και τις προοπτικές των βιολογικών καλλιεργειών.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις του Γραφείου FAO, η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αναμένεται να έχει απήχηση στους Μολδαβούς αγρότες λόγω της ευκολίας της χρήσης (ολιγόλεπτες ενημερωτικές εκπομπές που μπορεί ανά πάσα στιγμή να δει κανείς και από το κινητό), εξασφαλίζοντάς τους πρόσβαση στην πληροφόρηση για τις σύγχρονες τάσεις στον τομέα των αγροτικών καλλιεργειών.

### 3. Δημιουργία εργαστηρίου για την παραγωγή σπόρων φουντουκιού.

Η εταιρία Euroalun, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Μολδαβίας δημιούργησε ένα σύγχρονο εργαστήριο παραγωγής σπόρων φουντουκιού. Στη δημιουργία και λειτουργία του εργαστηρίου συμμετέχουν και επιστήμονες από την Ιταλία, οι οποίοι, προσφέρουν την τεχνογνωσία τους και στην εκπαίδευση βιοτεχνολόγων και βοτανολόγων στη Μολδαβία.

Το εργαστήριο είναι εγκατεστημένο στην πόλη Rihoi της περιοχής Ialoveni, όπου σχεδιάζεται άμεσα να δημιουργηθεί θερμοκήπιο με βιολογικές καλλιέργειες, καθώς επίσης και σταθμός παραγωγής βιοδιασπώμενων γλαστρών.

Σημείωση: Ισοτιμία Ευρώ/Μολδαβικού Leu: 20,19

Credits: Σύνταξη: Π. Παννούλης, Συμβ. ΟΕΥ Α΄  
Α. Λιακοπούλου, Γρ. ΟΕΥ Α΄



**SPECIAL REPORT® - Β' μέρος**

## Η αγορά γιαουρτιού της Ιταλίας





## Special Report - Β' μέρος

# Η αγορά γιαουρτιού της Ιταλίας

## A. ΔΙΚΤΥΑ ΔΙΑΝΟΜΗΣ – ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Την περίοδο 11/2019 – 11/2020, οι πωλήσεις γιαουρτιού στην Ιταλία πραγματοποιήθηκαν κατά 73% από τα supermarket, 14,5% από τα hypermarket και 12,5% από τα minimarket (στοιχεία της πολυεθνικής εταιρείας ανάλυσης δεδομένων IRI). Τα εκπτώτικα καταστήματα (discount) αποτέλεσαν τον τομέα της λιανικής με τις καλύτερες επιδόσεις αναφορικά με τις πωλήσεις του ελληνικού γιαουρτιού.

Την υπό εξέταση περίοδο, το μεγαλύτερο μερίδιο πωλήσεων γιαουρτιού (στοιχεία IRI) κατείχαν οι εταιρείες Danone και Muller (συνολικά 36,5%), καθώς και τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας - private label (14,2%). Αναφορικά με τις πωλήσεις ελληνικού γιαουρτιού, το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς κατείχε η Φάγε (45%) και τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας - private label (33%).

Στον ακόλουθο Πίνακα, καταγράφονται όλοι οι τύποι γιαουρτιού που διανέμονται από τις μεγαλύτερες αλυσίδες supermarket της Β. Ιταλίας.



Σ/Μ	Μάρκα	Προϊόν	Συσκευασία	Βάρος (gr-)	Τιμή	Σ/Μ	Μάρκα	Προϊόν	Συσκευασία	Βάρος (gr-)	Τιμή
esselunga	esselunga bio	βιολογικό λευκό γιαούρτι, πλήρες	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.89		esselunga	Γιαούρτι πλήρες	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.69
	esselunga bio	βιολογικό λευκό γιαούρτι, πλήρες	πλαστικό	500	€ 1.59		esselunga	Γιαούρτι πλήρες με ζάχαρη	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.79
	esselunga bio	βιολογικό λευκό γιαούρτι, 0,1% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.89		esselunga	Γιαούρτι πλήρες με ζάχαρη	πλαστικό	500	€ 1.29
	esselunga bio	βιολογικό λευκό γιαούρτι, 0,1% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 1.59		esselunga	Γιαούρτι πλήρες με καφέ	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.79
	Müller	λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό	500	€ 1.49		esselunga	Γιαούρτι πλήρες βατόμουρο / φράουλα / κεράσι / μαντίνα	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 2.85
	Esselunga Smart	πλήρες λευκό γιαούρτι	πλαστικό	500	€ 0.65		esselunga	Βιολογικό γιαούρτι, γεύση βατόμουρο	γυαλί	150	€ 1.05
	Sterzing Vipiteno	πλήρες λευκό γιαούρτι	πλαστικό	500	€ 0.97		muller	λευκό γιαούρτι με κομμάτια σοκολάτας	πλαστικό	150	€ 0.99
	Sterzing Vipiteno	βιολογικό πλήρες λευκό γιαούρτι	γυαλί	150	€ 0.99		Smart	γιαούρτι χαμηλών λιπαρών με γεύση φρούτων	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 1.89
	Alpiγό Valtellina	φυσικό γιαούρτι	γυαλί	125	€ 1.19		Mila	γιαούρτι πόσιμο με γεύση φράουλα	πλαστικό	200	€ 0.75
	Sterzing Vipiteno	Γεύσεις από πράσινο μίλο Vipiteno / χαμομήλι αγλάδι / βατόμουρο / μέλι	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.59		Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με γεύση λεμόνι	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.09
	milk	Κρέμα κεφίρ βατόμουρου	πλαστικό	150	€ 0.99		Parmalat Zymil	Λευκό γιαούρτι ελληνικού τύπου	πλαστικό	150	€ 1.26
	muller	φουντούκι / φυσική βανίλια / στρατασιτέλα / φυστική / γιαούρτι	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.79		Milk	γιαούρτι πόσιμο με γεύση φράουλα	πλαστικό	500	€ 1.09
	Esselunga Bio	γιαούρτι πλήρες με βιολογική μαντίνα	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.15		Danone Activia Fiber	Γιαούρτι με προβιοτικά, γεύσεις βρώμη καρύδια / αγλάδια δημητριακά / ακτινίδια δημητριακά / λευκά δημητριακά	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 4.49
	Esselunga Equilibrio	Λευκό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.69		Müller	κρεμώδες γιαούρτι με κομμάτια ροδάκινου και βερικοκού	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.25
	esselunga	Esselunga Equilibrio, 0% λιπαρά, με κομμάτια φρούτων σε διάφορες γεύσεις	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 2.79		Müller	λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 2.99
					Sterzing Vipiteno	βιολογικό γιαούρτι με καφέ	γυαλί	150	€ 1.05		

Fattoria Scaldasole	Teddi βιολογικό γιαούρτι με βερικόκο	πλαστικό & χαρτί	230	€ 1.99		Fage	Φρυγο Ελληνικό γιαούρτι, γέυση βανίλια, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.49
Sterzing Vipiteno	Λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών (0,1%)	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.09		Fage	Trublend, γιαούρτι, γέυση καρύδα	πλαστικό	150	€ 1.49
Müller	Mix 2 λευκά γιαούρτια συν νιφάδες σοκολάτας ή δαχτυλίδια σοκολάτας	πλαστικό	600	€ 3.29		Mila	Λευκό γιαούρτι fior di latte	πλαστικό	1000	€ 3.19
Müller	κρεμώδες γιαούρτι stracciatella	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.25		Zorbas	Ελληνικό γιαούρτι, 100% κατακίσιο γάλα	πλαστικό	150	€ 1.69
Müller	Mix Γιαούρτι βανίλια συν αμύγδαλα	πλαστικό	150	€ 0.99		Zymil (Parmalat)	Γιαούρτι ελληνικού τύπου χωρίς λακτόζη, 0% λιπαρά	πλαστικό	150	€ 1.38
Valsola	Γιαούρτι με γέυση βατόμουρου	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.49		Zymil (Parmalat)	Γιαούρτι ελληνικού τύπου χωρίς λακτόζη, 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 3.49
Esselunga	Ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	2 x 150	€ 1,95		Yomo	Πλήρες γιαούρτι με γέυση καφέ	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 2.49
Esselunga	Ελληνικό γιαούρτι, γέυση βανίλια, 0% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	2 x 150	€ 1,99		Müller	Λευκό ελληνικό γιαούρτι 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 1.49
Esselunga	Ελληνικό γιαούρτι, πλήρες	πλαστικό & χαρτί	2 x 150	€ 1,95		Sterzing Vipiteno	Λιπαρά, γιαούρτι με χαμηλά λιπαρά (0,1%) σε διάφορες γεύσεις	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.59
esselunga	ελληνικό γιαούρτι, γέυση μήλο και κανέλα, 0% λιπαρά	πλαστικό	150	€ 1.09		Müller	γιαούρτι με κομμάτια φρούτων	πλαστικό	500	€ 1.69
Esselunga	Λευκό ελληνικό γιαούρτι 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 2.59		Sterzing Vipiteno	Λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών (0,1%)	πλαστικό	1000	€ 2.79
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.25		Merano Bella Vita Free	Γιαούρτι χωρίς λιπαρά, γέυση βατόμουρου	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.05
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 3.09		Danone Activia	Γιαούρτι με προβιοτικά, χωρίς λιπαρά, γεύσεις ανανά / μούρο / φράουλα / ροδάκινο	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 4.49
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	1000	€ 6.58		Yomo	γιαούρτι με εσπεριδοειδή της Σικελίας	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.19
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 2% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.25		Mila Gusto+Gusto	γιαούρτι λευκό και γιαούρτι αμυγδαλού με σοκολάτα	πλαστικό	150	€ 0.96
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 2% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 3.09		Danone Activia	Γιαούρτι με προβιοτικά, χωρίς λιπαρά με δημητριακά	πλαστικό	1000	€ 2.69
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 5% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.25		Fattoria Scaldasole	βιολογικό φυσικό λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών	πλαστικό	400	€ 1.99
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 5% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 3.09		mila	Skyr λευκό	πλαστικό	150	€ 1.19
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι, 5% λιπαρά	πλαστικό	1000	€ 6.58		conad	κρεμώδες λευκό πλήρες γιαούρτι, γλυκό	πλαστικό	500	€ 1.09
Fage	Total, λευκό ελληνικό γιαούρτι με μέλι, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1,31	conad	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι, πλήρες	πλαστικό	170	€ 1.19	
Fage	Φρυγο Ελληνικό γιαούρτι, γέυση καρύδας, 1,3% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.49	conad	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.19	



conad	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά σε διάφορες γεύσεις (βανίλια, καφέ, ροδάκινο, κεράσι, μύρτιλο, φράουλα, καρύδα)	πλαστικό	170	€ 1.19	müller	Κρεμώδες γιαούρτι με φράουλα, μπανάνα, βερικόκο, smoothie φρούτων ροδάκινου	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 3.69
conad	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 2.49	müller	Κρεμώδες γιαούρτι, διάφορες γεύσεις (βανίλια, κεράσι, φράουλα, κ.α.)	πλαστικό	500	€ 1.65
Fage	Total 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.15	müller	Λευκό γιαούρτι που αναμιγνύεται με νιφάδες σοκολάτας, δημητριακά, ξηρούς καρπούς, φρούτα κ.α.	Πλαστικό, σπαστή ουσκευασία	150	€ 0.99
Fage	Total 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 2.89	müller	Λευκό γιαούρτι με σμέουρα	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 1.49
Fage	Total 0% λιπαρά	πλαστικό	1000	€ 5.79	Sterzing Vipiteno	Λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών	πλαστικό	500	€ 1.29
Fage	Total 2% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.15	Sterzing Vipiteno	Fitline Λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.35
Fage	Total 2% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 2.89	conad	i Cremosi γιαούρτι πλήρες (2 γεύση μούρα, 2 μπανάνα 2 φράουλα 2 ροδάκινο και βερικόκο)	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 2.39
Fage	Total 5% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.15	conad	Cremosi 2 Φουντούκι 2 Βανίλια 2 Καφέ 2 Stracciatella	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 2.39
Fage	Total 5% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 2.89	conad	i Cremosi - γιαούρτι πλήρες, διάφορες γεύσεις (Καφέ, φράουλα, ροδάκινο,βανίλια, μπανάνα, στρατσιάτελα κ.α.)	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 0.64
Fage	frugo 0% λιπαρά με κομμάτια φράουλας	πλαστικό	170	€ 1.35	conad	VERSO NATURA Bio Οργανικό λευκό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών	πλαστικό	500	€ 1.79
Fage	Trublend, διάφορες γεύσεις (βανίλια, μύρτιλο, φράουλα, καρύδα κ.α.)	πλαστικό	150	€ 1.49	conad	VERSO NATURA Bio Πλήρες Βιολογικό Κρεμώδες Γιαούρτι	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.19
Fage	Befree, χωρίς λακτόζη, διάφορες γεύσεις (φυσικό, φράουλα, στρατσιάτελα)	πλαστικό	150	€ 1.49	mila	Skyr Λευκό	πλαστικό	150	€ 1.25
Mevgal	Mikros Ελληνικό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών με μέλι και καρύδα	πλαστικό	160	€ 1.85	Yomo	Πλήρες γιαούρτι σε διάφορες γεύσεις (κεράσια και βύσσινα, φράουλα, βανίλια, μέλι, εσπεριδοειδή, φυσικό κ.α.)	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 3.99
müller	Λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό	500	€ 1.45	Yomo	Πλήρες γιαούρτι σε διάφορες γεύσεις (καφέ, εσπεριδοειδή, κ.α.)	πλαστικό & χαρτί	4 x 125	€ 2.29
müller	Λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό	2 x 125	€ 0.99	Yomo	Πλήρες γιαούρτι σε διάφορες γεύσεις (κεράσια και βύσσινα, φράουλα, βανίλια, μέλι, εσπεριδοειδή, φυσικό κ.α.)	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 1.15
müller	Λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό	8 x 125	€ 3.09	Meran	Έξτρα κρεμώδες γιαούρτι με καφέ	πλαστικό	150	€ 0.79
müller	Λευκό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	500	€ 1.45	Sterzing Vipiteno	γιαούρτι με καφέ	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.98
müller	Λευκό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	8 x 125	€ 3.09	Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με άγρια μούρα	πλαστικό	500	€ 1.58
müller	Κρεμώδες γιαούρτι, διάφορες γεύσεις (βανίλια, κεράσι, φράουλα, καρύδα κ.α.)	πλαστικό & χαρτί	2 x 125	€ 1.25	CONAD	Riacersi Άσπρο άπαχο γιαούρτι	πλαστικό	500	€ 1.09
Fattorie Girau	100% Λευκό Καταιγισό γιαούρτι Σαρδίνιας	πλαστικό & χαρτί	250	€ 2.39	CONAD	Riacersi Λευκό γιαούρτι, 0.1% λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.89
CONAD	Due Bontà Λευκό κρεμώδες γιαούρτι συν δημητριακά σοκολάτας	πλαστικό	150	€ 0.49	CONAD	i Cremosi Ολόλευκο γλυκό γιαούρτι	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.64
CONAD	VERSO NATURA Bio Βιολογικό κρεμώδες γιαούρτι βανίλιας	πλαστικό	150	€ 0.89	Merano	Λευκό φυσικό γιαούρτι	πλαστικό	1000	€ 2.69
Mila	Γιαούρτι πόσιμο με γεύση φράουλα	πλαστικό	0.2	€ 0.75	Merano	Λευκό κρεμώδες γιαούρτι	πλαστικό	1000	€ 3.25
Milk	Γιαούρτι πόσιμο με γεύση φράουλα	πλαστικό	500	€ 1.09	Fage	Trublend γιαούρτι με βανίλια	πλαστικό	150	€ 1.49
CONAD	Riacersi Γιαούρτι 0.1% λιπαρά με ανανά σε κομμάτια	πλαστικό	250	€ 0.89	Fage	Frugo, διάφορες γεύσεις (στρατσιάτελα, καρύδα, φρούτα του δάσους κ.α.)	πλαστικό	170	€ 1.49
müller	Γιαούρτι με κομμάτια Μύρτιλου και 0 % λιπαρά	πλαστικό	250	€ 0.99	Fage	Trublend, διάφορες γεύσεις (βανίλια, φράουλα, καρύδα κ.α.)	πλαστικό	170	€ 1.49
Danone	Activia Λευκό γιαούρτι 0% λιπαρά, με δημητριακά	πλαστικό	500	€ 2.69	Fage	Total, στραγγιστό γιαούρτι πλήρες	πλαστικό	1000	€ 6.19
Latteria Meran, bella vita	Γιαούρτι με γεύση Άγριων Μούρων	πλαστικό	200	€ 0.79	Fage	Total, στραγγιστό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.25
SVELTESSE	I Love, Kefir Λευκό Φυσικό	πλαστικό	500	€ 1.75	Fage	Total, στραγγιστό γιαούρτι, 2% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.25
Milk	Kefir διάφορα φρούτα	πλαστικό	480	€ 1.29	Fage	Befree, ελληνικό γιαούρτι, χωρίς λακτόζη	πλαστικό	150	€ 1.49
Milk	Kefir λευκό φυσικό	πλαστικό	500	€ 1.05	carrefour	Ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.09
Teddi	Βιολογικό γιαούρτι με γεύση μπανάνα	πλαστικό & χαρτί	230	€ 1.79	carrefour	Λευκό Ελληνικό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών	πλαστικό	500	€ 2.29
Danone	Yogoloso γιαουρτι με γεύση μπανανας Super Mario	πλαστικό & χαρτί	220	€ 1.29	carrefour	Ελληνικό γιαούρτι, 0% λιπαρά, διάφορες γεύσεις (βανίλια, φράουλα, μύρτιλο κ.α.)	πλαστικό	170	€ 1.09
Granarolo	KEFIR Λευκό φυσικό	πλαστικό	500	€ 1.09	Sterzing Vipiteno	Sterzing Vipiteno βιολογικό γιαούρτι από σπινό γάλακτος TSG ολόλευκο	γαλάι	150	€ 0.99
NESTLÉ	FRUTTOLO Maxi Duo Επιδόρπιο γιαουρτιού με φράουλα και βανίλια	πλαστικό	400	€ 2.19	müller	Λευκή κρέμα γιαουρτιού	πλαστικό	500	€ 1.49
Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με γεύση καφέ	πλαστικό	500	€ 1.58	carrefour	Φυσικό ολόλευκο γιαούρτι	πλαστικό	500	€ 1.15
NESTLÉ	FRUTTOLO Smarties Γιαούρτι με φράουλα	πλαστικό	120	€ 0.82	Simpl	Λευκό γιαούρτι ολόκληρο	πλαστικό	500	€ 0.69
Yomino	100% φυσικό γιαούρτι και φράουλες	πλαστικό	320	€ 2.39	Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι Κεράς   Ροδάκινο   Βατόμουρο   Φρούτα και δημητριακά	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.15
CONAD	Allimentum λευκό επιδόρπιο γιαουρτιού χωρίς λακτόζη	πλαστικό	250	€ 0.99	müller	Κρεμώδες γιαούρτι με φράουλα, μπανάνα, βερικόκο, smoothie φρούτων ροδάκινου	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 3.79
milk	Kefir λευκό	πλαστικό	150	€ 0.99	AlpiTrò Valtellina	Ορεινό γιαούρτι με μέλι και βασιλικό πολύ	γαλάι	125	€ 1.19
carrefour	Διαθέσιμο				carrefour	Γιαούρτι πλήρους γάλακτος με βανίλια	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.99
Delta	Αυθεντικό λευκό ελληνικό γιαούρτι	πλαστικό	170	€ 1.45	Milk	Kefir με βρώμη και ξηρούς καρπούς	πλαστικό	150	€ 0.99
Delta	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι 0% λιπαρά	πλαστικό	170	€ 1.45	Müller	müller Mix Λευκό γιαούρτι με κομμάτια σοκολάτας	πλαστικό	150	€ 0.99
Delta	Αυθεντικό ελληνικό γιαούρτι 0% λιπαρά σε διάφορες γεύσεις (φυσικό, καφέ, φράουλα, κεράσι κ.α.)	πλαστικό	170	€ 1.45	Mila	Mila Γιαούρτι πόσιμο με γεύση φράουλα	πλαστικό	200	€ 0.75
Mevgal	Αυθεντικό ελληνικό πρόβιο γάλα γιαουρτιού	πλαστικό	200	€ 1.57	Mila	Φυσικό λευκό Γιαούρτι με μηδέν λιπαρά	πλαστικό	1000	€ 2.85
Mevgal	Ελληνικό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών με γεύση σόδα	πλαστικό	175	€ 1.45	Yomo	Ολόκληρο γιαούρτι με φράουλες	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.35
					Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με γεύση Stracciatella	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.96

milk	Γιαούρτι πόσιμο με γεύση μπανάνα	πλαστικό	500	€ 1.09
Bella Vita	Γιαούρτι λευκό με μηδέν λιπαρά	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.15
Scaldasole	Βιολογικό κρεμώδες γιαούρτι με γεύση παγωτό φυστίκι	πλαστικό	250	€ 1.92
Carrefour	Γιαούρτι ελληνικό με γεύση καφέ και χαμηλά λιπαρά	πλαστικό	170	€ 0.99
müller	Mix Λευκό γιαούρτι με γκοφρέτες σοκολάτας+ Λευκό γιαούρτι με μικτό σοκολάτας	πλαστικό	600	€ 2.85
Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με γεύση μπανάνα	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.96
Yomo	Ολόκληρο γιαούρτι με βετόμουρα	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.35
Yomo	Γιαούρτι χαμηλών λιπαρών με φράουλες	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.15
Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με άγρια μούρα	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.96
Carrefour	Γιαούρτι με γεύση βανίλια και κομμάτια μπισκότου	πλαστικό	150	€ 0.86
Yomo	Γιαούρτι πλήρες με φυστίκι	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.35
Carrefour	Γιαούρτι λευκό κρεμώδες	πλαστικό	500	€ 1.19
Bella Vita	Γιαούρτι με μηδέν λιπαρά και γεύση φράουλες και άγριες φράουλες	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.15
Yomo	Γιαούρτι με γεύση Μπανάνα, φράουλες, βερικόκα, μούρα	πλαστικό & χαρτί	1000	€ 4.59
Carrefour	Γιαούρτι κρεμώδες με γεύση καφέ	πλαστικό	500	€ 1.29
Carrefour	Γιαούρτι με γεύση μπανάνας και τραγανές μπουκιές σοκολάτας γάλακτος	πλαστικό	150	€ 0.65
Yomo	Γιαούρτι χαμηλών λιπαρών με φράουλες	πλαστικό & χαρτί	250	€ 1.15
Carrefour	Κρεμώδες γιαούρτι βερικόκο	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.69
Danone	Activia γιαούρτι με κβανόλα	πλαστικό	170	€ 0.89
Danone	Vitasnella Più Leggerzza* Βελούδινο 4 Φράουλα 2 Καφές 2 Ροδάκινο	πλαστικό & χαρτί	920	€ 3.99
SVELTESSE	I Love Kefir Λευκό Φυσικό	πλαστικό	500	€ 1.67
isey	SKYR Ψητό μίγλο	πλαστικό	170	€ 1.89
Latteria Meran, bella vita	Γιαούρτι με άγρια μούρα	πλαστικό	200	€ 0.79
Scaldasole	Βιολογικό κρεμώδες γιαούρτι με γεύση βανίλια	πλαστικό	250	€ 1.92
Carrefour	Κλασικό κρεμώδες γιαούρτι με γεύση φυστίκι	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.79
milk	Kefir με Μούσαλι και μούρα	πλαστικό	160	€ 1.35
Sterzing Vipiteno	Γιαούρτι με γεύση φουντουκιού	πλαστικό & χαρτί	250	€ 0.96
Scaldasole	Βιολογικό γιαούρτι πλήρες με γεύση καρύδας	πλαστικό	375	€ 2.49
mila	Skyr Λευκό	πλαστικό	150	€ 1.29



Από την ανάλυση των παραπάνω δεδομένων, παρατηρούμε τα εξής:

- Το γιαούρτι με γεύση φρούτων, το οποίο πωλείται σε συσκευασίες των 2 x 125gr., 4 x 125gr. ή 8 x 125gr. και το λευκό γιαούρτι (πλήρες ή χωρίς λιπαρά) σε διάφορες συσκευασίες, όπως 2 x 125gr., 8 x 125gr, 500gr, θεωρούνται ιδιαίτερα δημοφιλή προϊόντα, τόσο από τους παραγωγούς γαλακτοκομικών προϊόντων, όσο και από τις μεγάλες αλυσίδες λιανικής.
- Δημοφιλής τύπος γιαουρτιού επίσης, είναι το λεγόμενο γιαούρτι μείγματος (mix), το οποίο πωλείται σε σπαστή συσκευασία και δίνει τη δυνατότητα ανάμιξης λευκού γιαουρτιού (ή γιαουρτιού με γεύση φρούτων) με σοκολάτα, δημητριακά, ξηρούς καρπούς ή άλλα γλυκά.
- Το ελληνικό γιαούρτι διατίθεται στο εμπόριο σε πλαστική συσκευασία των 170gr. ή 150gr., ενώ κυκλοφορούν και γιαούρτια της ΦΑΓΕ σε συσκευασία των 500gr. και του 1 kg.

Όσον αφορά στους τύπους του ελληνικού γιαουρτιού, εκτός από το λευκό στραγγιστό γιαούρτι, κυκλοφορεί στραγγιστό γιαούρτι χαμηλών λιπαρών (2%) και χωρίς λιπαρά (0%), καθώς και γιαούρτι με διάφορες γεύσεις (φράουλα, βανίλια, μύρτιλο, καφές, καρύδα κ.α.).

Αναφορικά με τις επωνυμίες που διατίθενται στην Ιταλική αγορά, εκτός από τα ελληνικά brand (Φάγε, Μεβγάλ, Δέλτα, Όλυμπος κτλ), ισχυρή θέση κατέχουν και τα προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας των αλυσίδων supermarket. Λόγω της αυξανόμενης ζήτησης του ελληνικού γιαουρτιού, ο μεγαλύτερος αριθμός των μεγάλων αλυσίδων supermarket της Ιταλίας, προχώρησε στη σύναψη συμφωνιών για την παραγωγή ελληνικού γιαουρτιού ιδιωτικής ετικέτας. Ακόμη, το ελληνικό επώνυμο γιαούρτι πωλείται είτε συσκευασμένο, είτε χύδη στους πάγκους των super market.

- Το Kefir και το Skyr διανέμονται κυρίως με τα εμπορικά σήματα Milk και Mila, σε πλαστικές συσκευασίες των 150gr., 160gr., 170gr., 200gr., 480gr. και 500 gr. Τα πιο συνήθη προϊόντα είναι σκύρ λευκό και σκύρ με διάφορες γεύσεις (φράουλα, στρατσιατέλα, καρύδα κτλ), κεφίρ λευκό κρεμώδες, κεφίρ κρεμώδες σε διάφορες γεύσεις και ανάμικτο με δημητριακά και ξηρούς καρπούς, κεφίρ πόσιμο λευκό και κεφίρ πόσιμο σε διάφορες γεύσεις (μύρτιλο, δημητριακά, ρόδι, καρύδια κ.α.).
- Τέλος, κυκλοφορούν στην αγορά διάφοροι τύποι γιαουρτιού χαμηλής περιεκτικότητας σε λιπαρά και σάκχαρα (είτε λευκά, είτε με φρούτα, δημητριακά κ.λπ.), καθώς και εναλλακτικάγαλακτοκομικά προϊόντα, όπως γιαούρτι σόγιας και γιαούρτι χωρίς λακτόζη, προκειμένου να ικανοποιούν τυχόν διατροφικές διαταραχές και δυσανεξίες των καταναλωτών.

## B. ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

Η κύρια μορφή συσκευασίας είναι πλαστική, αν και ορισμένοι παραγωγοί προχώρησαν στη χρήση του γυαλιού, ως εναλλακτική λύση.



Πολύ δημοφιλείς συσκευασίες γιαουρτιού είναι οι συσκευασίες σε χάρτινο περιτύλιγμα, οι οποίες περιέχουν δύο, τέσσερις ή οκτώ μερίδες των 125 gr σε πλαστικό. Στις εν λόγω συσκευασίες, δύναται να περιέχονται διάφοροι τύποι γιαουρτιού, δίνοντας την ευκαιρία στον καταναλωτή να δοκιμάσει διαφορετικές γεύσεις.

Επιπλέον, υπάρχουν εταιρείες που παράγουν γιαούρτι με φρούτα ή ζαχαρωτά και χρησιμοποιούν συσκευασίες με εικόνες χαρακτήρων κινουμένων σχεδίων (π.χ. Super Mario) προκειμένου να γίνουν ελκυστικές στα παιδιά, ώστε η κατανάλωση γιαουρτιού να ξεκινήσει από νεαρή ηλικία.

**Επισημαίνεται ότι, ο τομέας των γαλακτοκομικών προϊόντων και ειδικότερα ο τομέας του γιαουρτιού χαρακτηρίζονται από υψηλό ανταγωνισμό, ενώ ο περιορισμός του κόστους και η προστασία του περιβάλλοντος είναι ζητήματα που πρέπει να ληφθούν υπόψη από τις ε/εξαγωγικές εταιρίες, καθώς η επιλογή του υλικού της συσκευασίας, επηρεάζει αφενός το τελικό βάρος του προϊόντος αφετέρου το κόστος μεταφοράς (π.χ. η χρήση της γυάλινης συσκευασίας επιβαρύνει την τελική τιμή). Ως εκ τούτου, η πρόκληση για τις εταιρείες παραγωγής και τις εταιρείες λιανικής πώλησης είναι να παρέχουν ανταγωνιστικές τιμές σε περιβαλλοντικά βιώσιμες συσκευασίες.**

Στο πλαίσιο αυτό, η ι/εταιρεία Muller πρόσφατα συσκεύασε γιαούρτι ιδιωτικής ετικέτας σε συσκευασία "Destopot", η οποία διαθέτει εσωτερικό περίβλημα από

πλαστικό και εξωτερικό από χαρτόνι. Η εν λόγω επιλογή επέτρεψε στην εταιρεία να μειώσει κατά 60% τη χρήση πλαστικών διατηρώντας παράλληλα τα απαιτούμενα υγειονομικά πρότυπα. Η χρήση βιοπλαστικών «R-PET», όπου το πλαστικό PET είναι 100% από ανακυκλωμένο πλαστικό, αποτελεί επίσης μια εναλλακτική πρόταση συσκευασίας. Τέλος, όλες οι εταιρείες παραγωγής γιαουρτιού στη χώρα, χρησιμοποιούν ως υλικό για τη σφράγιση της συσκευασίας λεπτό φύλλο αλουμινίου, το οποίο είναι 100% ανακυκλώσιμο υλικό.

Τέλος, η εταιρεία YOMO, που ανήκει στον ιταλικό όμιλο γαλακτοκομικών προϊόντων Granarolo, προώθησε το πρώτο της γιαούρτι συσκευασμένο σε χάρτινη συσκευασία, με το όνομα "Yomo Natura". Στην εν λόγω συσκευασία δεν χρησιμοποιήθηκε πλαστικό, ενώ το χαρτί προέρχεται από πιστοποιημένα δάση και διαθέτει την πιστοποίηση "PEFC", δηλαδή προέρχεται από δάση όπου για την παραγωγή χαρτιού χρησιμοποιούν βιώσιμες πρακτικές.

## Γ. ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΟ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

Το μερίδιο του ελληνικού γιαουρτιού στην ιταλική αγορά, παρά τη σημαντική θέση που κατέχει, 13%, παρουσιάζει περαιτέρω θετικές προοπτικές ανάπτυξης. Οι Έλληνες εξαγωγείς θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τα ακόλουθα:

- Το γιαούρτι και η φέτα από την Ελλάδα έχουν παγιώσει τη φήμη τους στην ιταλική αγορά καθώς

θεωρούνται προϊόντα υψηλής ποιότητας και υγιεινής διατροφής.

- ▶ Λαμβάνοντας υπόψη ότι, η ταχύτερα αναπτυσσόμενη αγορά γιαουρτιού είναι εκείνη της Νότιας Ιταλίας, θεωρούμε ότι υπάρχουν μεγάλες ευκαιρίες για περαιτέρω αύξηση των εξαγωγών μας στην Ιταλία.
- ▶ Η είσοδος προϊόντων από χώρες ανταγωνιστικές (Βουλγαρία, Δανία) στην αγορά της Ιταλίας, δεν συνιστά παράγοντα ανησυχίας, καθώς το ελληνικό γιαούρτι έχει παγιωθεί στη συνείδηση των ι/καταναλωτών ως προϊόν υψηλής διατροφικής αξίας και ποιότητας.
- ▶ Στο πλαίσιο αυτό, είναι αναγκαίο να επισημαίνονται από τους εξαγωγείς τα οφέλη του ελληνικού γιαουρτιού στη διατροφή και να δίνεται έμφαση στην προστιθέμενη αξία της φήμης, της ποιότητας και της αυθεντικής / μοναδικής συνταγής και γεύσης του ελληνικού προϊόντος, προκειμένου να διαφοροποιείται από τα προϊόντα ελληνικού τύπου.
- ▶ Η δημιουργικότητα παίζει αξιολογικό ρόλο, καθώς οι νέες γεύσεις και τα καινοτόμα μείγματα γιαουρτιού οδηγούν στην διαφοροποίηση της προσφοράς.
- ▶ Οι Έλληνες εξαγωγείς θα πρέπει να λάβουν υπόψη τους, την προώθηση περιβαλλοντικά βιώσιμης συσκευασίας. Το Μιλάνο και η Περιφέρεια της Λομβαρδίας, αποτελούν πόλους πρωτοπορίας στην προστασία του περιβάλλοντος και οι εταιρείες που θα επενδύσουν στην έρευνα και ανάπτυξη περιβαλλοντικά βιώσιμων συσκευασιών, θα αποκτήσουν πλεονέκτημα στον διαρκώς αυξανόμενο αριθμό των περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένων καταναλωτών.
- ▶ Επισημαίνουμε ότι στην Ιταλία πρόκειται να εφαρμοστεί ο Ευρωπαϊκός κανονισμός 2019/904, σχετικά με τον φόρο επί των πλαστικών συσκευασιών από 1/1/2023.

Ακόμη, η Ιταλία εναρμονίστηκε με τους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς 94/62 και 2018/852 σχετικά με τις συσκευασίες και τα απορρίμματα των συσκευασιών (ένα ποσοστό της πρώτης ύλης των πλαστικών συσκευασιών θα πρέπει να προέρχεται από ανακυκλωμένο υλικό) με το Ν.Δ. 116 της 3/12/2020. Αναμένεται δε, ο στόχος της κατασκευής των συσκευασιών κατά 30% από ανακυκλωμένα υλικά, να επιτευχθεί μέχρι το 2030. Ήδη οι μεγαλύτερες εταιρίες, έχουν αρχίσει να αναγράφουν στις συσκευασίες των προϊόντων τους το ποσοστό ανακυκλωμένου πλαστικού που χρησιμοποιείται.

#### ΠΗΓΕΣ:

CLAL - Il mercato del latte (export)

CLAL - Il mercato del latte (import)

01-09-2020-largo-consumo-un-concentrato-di-fermenti-salutari.pdf (regione.emiliaromagna.it) viewpoint-the-future-of-dairy-packaging-it.pdf (storaenso.com)

Consumi: lattiero-caseari in testa nel carrello della spesa - Business - ANSA.it

L'export appesantisce le performance del lattiero-caseario (mark-up.it)

Tendenze\_latte\_2\_20 (1).pdf

Yogurt greco, cresce il consumo in Italia di questo sano e gustoso alimento - Affaritaliani.it

Yogurt greco: consumi in crescita (foodweb.it)

CLAL - UE-28: Produzioni di Yogurt Latte e prodotti lattiero caseari : Prodotti - reg (istat.it)

Functional food: le tendenze del consumo di latte e yogurt per il 2021 (innovami.news)

Assollatte: yogurt e altri alimenti funzionali in cima ai 10 top trend del 2021 (edagricole.it)

<https://pefc.it/news/lo-yogurt-italiano-in-un-packaging-in-carta-certificata-pefc-la-scel-tasostenibile-di-yomo>

<http://www.alternativasostenibile.it/articolo/green-packaging-yogurt-m%C3%BCller-lanci-ail-nuovo-vasetto-destopot>

<https://packagingspace.net/it/news/il-packaging-di-yogurt-e-latti-fermentati-materiali-eim-ballaggi>

<https://pefc.it/news/lo-yogurt-italiano-in-un-packaging-in-carta-certificata-pefc-la-scel-tasostenibile-di-yomo>

<https://www.ilsole24ore.com/art/impennata-15percento-consumi-yogurt-greco-e-islandese-AEsmLWT>

<https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=LEGISSUM%3A121207>

<https://www.tuttoambiente.it/wp-content/uploads/2020/09/DL.vo-116-2020.pdf>

<https://www.polimerica.it/articolo.asp?id=26455>



LET'S  
**EXPORTGREECE**  
THE NEWSLETTER

εξάγουμε Ελλάδα



εγγραφή



Πληροφορίες / Συνδρομές:

[sales@sayyescomm.gr](mailto:sales@sayyescomm.gr)

Δελτία Τύπου:

[media@sayyescomm.gr](mailto:media@sayyescomm.gr)

Τηλέφωνο επικοινωνίας:

+30 210 22 41 770

Εκδότης:  
**sayes**  
communications

